

我省防控重点转为延缓疫情出现规模性反弹、降低重症发生率 避免层层加码 科学精准防疫

本报海口12月8日讯(记者马珂)

12月8日,海南省新冠肺炎疫情防控新闻发布会(第八十一场)在海口举行。海南省新冠肺炎疫情防控工作指挥部综合组副组长、医疗救治组副组长,省卫生健康委员会党委委员、副主任李文秀针对我省12月7日晚发布的《关于优化调整疫情防控相关措施的公告》进行重点解读。他表示,随着防控政策的调整,结合疫情防控的新形势、新任务,目前防控的重点转为延缓疫情出现规模性反弹、降低重症发生率。

李文秀介绍,除养老院、福利院、医疗机构、密闭娱乐场所(包括KTV、棋牌室、密室剧本杀、网吧等)等特殊场所查验48小时内核酸阴性证明,中小学、托幼机构查验72小时内核酸阴性证明外,进入其他公共场所,乘坐公交、高铁、出租车等公共交通工具,不

再扫地点码、查验健康码和核酸检测阴性证明。各级各类医疗机构对于急诊就诊患者不得以没有48小时核酸检测结果为由影响救治,无48小时核酸检测结果的,在急诊缓冲区域接诊,同时进行抗原和核酸检测。

“特殊场所所查核酸,主要考虑到养老院、福利院、托幼机构、中小学等是老年人、幼龄儿童等特殊人群集中的场所,易发生聚集性疫情,发生重症风险较高。因此进入养老院、福利院、托幼机构、中小学需提供核酸检测阴性证明,防止传染源引入。”李文秀解释,医疗机构内就诊人群复杂、人流量大,空间密闭,一旦传染源引入,易造成疫情传播和院内感染发生,影响医疗机构正常运转和群众正常就医。因此,进入医疗机构就诊时需提供核酸检测阴性证明。

李文秀表示,要坚决避免层层加码。按楼栋、单元、楼层、住户来划定风险区,不得随意扩大。不能按行政区域开展全员核酸检测。除特殊场所外不再要求提供核酸检测证明,不查验健康码和行程码。对于跨地区流动人员,不再查验核酸检测阴性证明,不查验健康码和行程码,也不再开展落地检,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

李文秀说,考虑到奥密克戎变异株致病性明显减弱,经临床观察,感染后大多为无症状感染者和轻型病例,无需特殊治疗。具备居家隔离条件的无症状感染者和轻型病例一般采取居家隔离,也可自愿选择集中隔离收治。具备居家隔离条件的密切接触者采取5天居家隔离,也可自愿选择集中隔离,第5天开展核酸检测,结果阴性解除隔离。

正在集中隔离的密切接触者,符合居家隔离条件的可转为居家隔离。

李文秀表示,调整优化后的防控政策进一步优化感染者和密切接触者隔离、核酸检测等措施,强化高风险区“快封快解”,疫苗接种、学校防控、涉疫安全保障、群众就医、用药和基本生活保障、社会正常运转维持等要求,持续提高防控的科学精准水平,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对群众生产生活秩序和经济社会发展的影响。

李文秀提出,要落实好属地、部门、单位、个人的四方责任,充实基层专业防控力量,强化社区医疗卫生机构分级诊疗,加强居民健康管理和服务。提升监测预警的灵敏度,更加突出精细精准和高效,推动各项优化措施落地见效。

“要关注重点人群,加快推进老年人接种新冠疫苗。”李文秀说,老年人由于基础疾病较多,如果感染新冠病毒,发展为重症、危重症甚至死亡的风险较大;感染后,可能导致原有慢性疾病更容易出现更严重的并发症。目前我省80岁及以上人群新冠疫苗第1剂接种率为67.64%,处于较低水平。因此,需进一步坚持应接尽接原则,加快提升80岁及以上人群接种率,指导医务人员科学判定接种禁忌,细化科普宣传,发动全社会力量参与动员老年人接种,为老年人保驾护航。

“执行落实好国家新十条政策,关键是科学精准。”李文秀表示,目前我省正组织专家紧锣密鼓细化、完善相关实施细则,做好政策的平稳有序衔接。同时我省将根据国家政策和疫情形势变化,持续优化调整相关防控措施。

第四届海南岛国际电影节 12月18日至25日在三亚举办

本报三亚12月8日电(记者徐慧玲)12月8日,海南岛国际电影节组委会发布公告,由中央广播电视台总台和海南省人民政府共同主办的第四届海南岛国际电影节,将于12月18日至25日在三亚举办。

海南日报 融媒看点

省融媒体中心推出防疫动画
**快速了解老年人
为何要接种新冠疫苗**

本报海口12月8日讯(海报集团全媒体中心记者王莹)为进一步加快推进老年人新冠病毒疫苗接种工作,近日,海南印发《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》。12月8日,新海南客户端、南海网、南国都市报联合推出动画视频《老年人为什么要接种新冠疫苗?带你快速了解》,针对相关问题进行科普答疑,提醒老年人、儿童、孕妇等特殊人群尽快接种新冠疫苗。据悉,该栏目还将陆续推出不同主题的防疫科普知识,敬请关注。



扫码看动画

省疾控中心专家答疑—— 核酸结果“阳”了怎么办?



感染新冠奥密克戎后
很多人都不会出现症状或症状相对较轻
一些人会出现“流感样症状”

如果属于无症状感染者或轻型病例
且家庭环境具备自我隔离条件
可以在家进行自我隔离和健康观察

如果不属于低风险人群
同时伴有高热等症状
应前往医院并接受医生进一步评估

本版制图
张昕

基础疾病的无症状感染者或者轻型病例,并且家庭环境又具备自我隔离的条件,那么完全可以在家里进行自我隔离和健康观察。

徐静东介绍,可以居家隔离的人群包括:未合并严重基础疾病的无症状或症状轻微的感染者;基础疾病处于稳定期,无严重心肝肺肾脑等重要脏器功能不全等需要住院治疗情况的感染者;家中没有未接种新冠疫苗的老人。

“如果不属于低风险人群,同时伴有高热等症状,那么应前往医院接受医生进一步的评估。”吴彪介绍,低风险人群为同时满足年龄小于80岁、无

基础疾病或者基础疾病稳定且全程接种疫苗等条件的人群。

吴彪表示,居家隔离期间如出现呼吸困难或气促、经药物治疗后体温仍持续高于38.5℃超过3天、原有基础疾病明显加重且不能控制等情况,儿童出现嗜睡、持续拒食、喂养困难、持续腹泻或呕吐等情况,孕妇出现头痛、头晕、心慌、憋气等症状,或出现腹痛、胎动异常等情况,可通过自驾车、120救护车等方式,转至相关医院进行治疗。

“在条件允许的情况下,居家隔离人员应尽可能居住在相对独立的房间内,使用单独卫生间。”徐静东介绍,家

庭应当配备体温计(感染者专用)、纸巾、口罩、一次性手套、消毒剂等个人防护用品和消毒产品及带盖的垃圾桶。

居家隔离要加强管理,防止感染他人。徐静东提醒,居家隔离人员非必要不外出、不接受探访。因就医等确需外出人员,应全程做好个人防护,点对点到达医疗机构,就医后再点对点返回家中,尽可能不乘坐公共交通工具。要做好防护,尽量不与其他家庭成员接触。如居家隔离人员为哺乳期母亲,在做好个人防护的基础上可继续母乳喂养婴儿。

徐静东表示,居家隔离时要加强

感染防控。每天定时开门窗通风,保持室内空气流通,不具备自然通风条件的,可用排气扇等进行机械通风。不与家庭内其他成员共用生活用品,餐具使用后应当清洗和消毒。居家隔离人员日常可能接触的物品表面及其使用的毛巾、衣物、被罩等需及时清洁消毒,感染者个人物品单独放置。如家庭共用卫生间,居家隔离人员每次用完卫生间均应消毒;若居家隔离人员使用单独卫生间,可每天进行1次消毒。用过的纸巾、口罩、一次性手套以及其他生活垃圾装入塑料袋,应放置到专用垃圾桶。

12月11日至15日 首届海南自贸港(临高) 乡村振兴发展论坛将举行

本报临城12月8日讯(记者张文君)12月11日至15日,临高县将举办2022首届海南自贸港(临高)乡村振兴发展论坛暨经济合作洽谈周活动。这是海南日报记者12月8日从临高县政府有关部门获悉的。

据了解,此次活动以“精彩新临高·抢滩自贸港”为主题。活动期间,主办方将举办首届海南自贸港(临高)乡村振兴发展论坛暨经济合作洽谈周开幕式、首届海南自贸港(临高)乡村振兴发展论坛、“融易惠企、营在临高”政银企推介会、红色舞台剧《临高号角·抢滩》演出以及乡村振兴与临高特色文化旅游产业专题论坛、临高热带特色高效农业专题论坛、临高蓝色海洋经济产业专题论坛、临高数字经济产业专题论坛等。活动采用线上、线下结合的形式进行,由省融媒体中心全程直播。

海南省委政法委原副书记、 秘书长刘诚被逮捕 涉嫌受贿罪

本报海口12月8日讯(记者金昌波)海南日报记者12月8日从省检察院获悉,海南省委政法委原副书记、秘书长刘诚(正厅级)涉嫌受贿一案,由海南省监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经海南省人民检察院指定管辖,由海南省人民检察院第二分院审查起诉。近日,海南省人民检察院第二分院依法以涉嫌受贿罪对刘诚作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

专家:我省药品销售网点和医疗机构药物充足 对于新冠患者有这几种治疗手段

有进展为重症风险因素(包括高龄老人,有基础疾病、肿瘤疾病的高风险因素患者)的患者,可以尽早进行抗病毒治疗,避免病情加重。抗病毒的药物一定要在医生的指导下服用。

当前,对于新冠患者有哪些治疗手段?吴彪表示,首先,以对症治疗为主。发热患者可以使用一些退热药,或者止咳化痰的药物。第二,使用抗病毒药物。对于普通型或者

用药。“比如糖尿病、高血压等患者,日常的治疗是不能间断的。”吴彪说。

吴彪提示,没有必要去囤积和抢购药物。随着整个工作的部署,无论是在药品销售网点,还是在医疗机构,这些药物在海南都是充足的。各地要保障药店的正常运营,不得随意关停药店。做好常规药品供应储备,尤其是有基础性疾病患者相关药品储备。畅通多途径购药渠道和配送环节,不得限制群众线上线下购买退

热、止咳、抗病毒、治感冒等非处方药物,取消购买上述非处方药物时的弹窗、核酸检测等要求。采取多种举

措,保障群众尤其是老年人、有基础性疾病患者等特殊人群的基本购药需求。

4种治疗手段

- 1. 以对症治疗为主
- 2. 使用抗病毒药物
- 3. 中西医结合、中西医并重
- 4. 兼顾基础性疾病治疗

广告·热线:66810888

FIFA WORLD CUP
Qatar 2022
中国移动
China Mobile
持权转播商

5G+世界杯
上咪咕视频

广告